
 

 

 

ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ 

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ 

 

 

ПРИЕМАНЕ НА БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ ЗА 2022 Г. 

 

Пред Вас е проекта за бюджет на Община Велики Преслав за 2022 година. Без да 

излизаме извън рамките на основните нормативни документи засягащи пряката 

финансова и всяка друга дейност на Община Велики Преслав и на общините като цяло в 

Р България приети до настоящия момент ние Ви предлагаме бюджет  съобразен със  

Закона за държавния бюджет, обнародван в ДВ  брой 18/04.03.2022 г., Постановление на 

Министерски съвет №  31 от 17.03.2022  г. и  влизащо в сила от 01.01.2022 г. за 

изпълнение на държавния бюджет на РБ за 2022 г., писмо ФО на МФ относно 

съставянето и изпълнението на бюджетите на общините и на сметките за средства от 

Европейския съюз за 2022 г.  До края на 2021 г. и в началото на 2022 г. са публикувани и 

други  нормативни документи, закони касаещи данъчното облагане, минималната 

работна заплата, решения на министерски съвет, стандарти за делегирани от държавата 

дейности - РМС № 50/03.02.2022 г.,  указания, касаещи финансирането на отделните 

дейности, с които ние сме се съобразявали при подготовката на този бюджет. ЗДБРБ и 

ПМС № 408  регламентират бюджетната рамка, на която основа е  съставен Бюджет 2022 

на Община Велики Преслав. 

При изготвянето на бюджета сме използвали данните от актуализираната сега 

действащата бюджетна прогноза за три години на Община В. Преслав, предоставена на 

МФ през 2021 г., от касовото приключване на разходите по бюджетни пера за 2021 г., 

събираемостта на местните данъци и такси, годишната програма за отдаване под наем и 

аренда на имущество, сграден фонд и земеделски земи и др. на Община Велики Преслав. 

Съобразили сме бюджетната рамка и с направените предложения от страна на 

второстепенните ни разпоредители с бюджетни разходи, кметове и кметски наместници  

и жители по населени места, неправителствени организации, клубове и др.   

За община Велики Преслав бюджетната  макрорамка  предвижда определени  

положителни промени, изразяващи се в  малък % увеличение на субсидиите. Отново и 

през 2022 г. не се отбелязва  адекватно реформиране на местните финанси  свързано с 

децентрализацията,  за която общините отдавна настояват. Няма и законова промяна в 

посока преотстъпване на данъци или  разширяване възможностите за увеличаване на 

собствените  данъчни приходи. Затова и през 2022 г. се запазва основната характеристика  

на местните  приходи – средства постъпват предимно от имуществените налози, 

административни такси за предоставени услуги, наеми от управление на общинска 

собственост и земеделски земи.  

Проектът за бюджет на общината за 2022 г. има следните по-важни параметри и 

характеристики: 

I. Бюджетни взаимоотношения на община Велики Преслав по закона за ДБ 

за 2022 година. 

II. Предложение за приходите по проектобюджета за 2022 година на Община 

Велики Преслав. 

III. Предложение за разходите по проектобюджета за 2022 година на Община 

Велики Преслав. 

IV. Поименен списък за капиталови разходи по проектобюджета за 2022 

година на Община Велики Преслав. 

V. Сметки за средствата от европейския съюз. 

VI. Общински дълг. 

 


